

特朗普最近推出稅改提綱，開始落實他大選時期的競選口號。提綱細化成實際稅改方案還有很長的路，但特朗普稅改提綱清晰勾畫了這屆政府的稅改思路。稅改提綱由財政部長 Steven Mnuchin 和白宮顧問 Gary Cohn 公布，值得一提的是，兩位大員均是頂級投行高盛的前雇員。高盛對政府的無形之手常被詬病，希拉里以前受邀在高盛發表小圈子演講也被炒成她的競選污點，如今高盛的門徒主持美國歷史上最大稅改，也是一出政治滑稽劇。

正如所有政治大戲，特朗普的稅改用盡了老百姓愛聽的詞彙，比如簡化稅法，初中生也可以自己報稅啊；減低稅率，你能少交錢，等等。同時，特朗普還宣稱稅改是為了美國利益，不是給富人好處。通過取締各種避稅手段，富人可能還要多交稅。特朗普政府這麼為民請命，你能不傾力支持嗎？不過只要稍微仔細一點兒，就會發現，15% 的企业稅惠及所謂的 Pass Through 就是給富人送大禮，特朗普自己的房地產生意就是最大受惠者之一。特朗普還要取銷遺產稅，也是給富人送大禮，小布什當年都沒能真正做到。

在一個民主治國，法制健全的國度，個人財富受到尊重和保護，仇富對社會無疑是有害的。美國給勤奮努力提供了豐富的機會，讓美國夢十分誘人。但美國社會自八十年代開始貧富分化持續加劇，日益成為嚴重社會問題。美國工資收入增長長期落後於經濟增長，造成消費增長不足，日益拖累經濟增長。更多討論見《美國經濟增長未讓大部分人受益》。在此社會背景下，稅改究竟誰最受益即使是個經濟問題，也是個政治問題。政策得當與否關係到美國未來，因此政策辯論要注重事實，而不是政治口號。但一個讓富人受惠的稅改被標榜成為中產謀福利，再次反映了華盛頓政客的虛偽和無恥。

為什麼政客的欺騙可以大行其道？《釣魚：操縱與欺騙的經濟學 (Phishing for Phools)》一書對此有深入分析。筆者強烈推薦這本書，它能幫你擦亮眼睛，看穿日常生活中商人推銷術的把戲，還能幫助分辨政客的忽悠。在減稅這個議題上至少有两个讓民眾極易上當的誤區。

一個誤區是大家都減稅是不是好事，很多人都會覺得是好事，人人受益，何樂而不為也。其實這不是好事，因為這會增加財政

美國稅改再度顯示民智的局限性

赤字。美國政府債務已經超過 GDP，債務之嚴重到了關乎國家安全的程度。任何大幅加劇債務的政策都是十分危險和不負責任的。這個常識被很多人接受，對政客是個束縛。為此，政客發明了小小騙術，稱減稅可以刺激經濟，未來的高增長可以自動填平現在挖的坑，而且還會收支盈餘。歷史多次證明，這種理論往往以失敗告終，結果是政府在債務泥潭越陷越深。但這些危險不是三言兩語能說明白的，政客的推銷術加上對未來的樂觀讓民眾難辨真偽。

其次，即使大家都減稅了，還要看誰減的多，誰減的少。常言道，天上不會掉餡餅。洋人諺語是世界上最沒有免費午餐。如果中產減稅 5%，富人減稅 10%，中產不是賺了，而是賠了。這個聽起來不合情理，減了 5% 比不減好，不是嗎？問題是大家分大餅，大餅當然可以做大，但大餅做大的速度，也就是經濟增長速度，是難提高的。在大餅基本不變的前提下，中產減稅 5% 當然輸給富人減稅 10%！

眾議院領袖 Paul Ryan 在 CBS 60 分鐘訪談中被問及減稅是否過多惠及富人，Ryan 完全回避這個問題，被追問後，他稱這個問題就是錯的，富人錢多了就會投資發展經濟，最後大家都受惠。Ryan 的回答是經典的政客騙術。美國經濟增長的瓶頸不是缺乏資金，企業有錢無處用，天天忙著買自家股票，這就是最好的證明。美國經濟增長的瓶頸是消費增長不足，而消費增長不足則是緣於工資增長長期落後於經濟增長。這些 Ryan 是不會告訴你的。

最後，政客還喜歡混淆富人的概念，把二三十萬收入也當成富人，把他們的減稅程度和幾萬收入的人群比較，以便證明中低收入人減稅受益更大。事實上在高消費地區，二三十萬的家庭收入也就是小康而已。這個族群最累，不僅要存錢養老，還有交付子女的高昂學費，沒有任何社會福利。即使四五十萬的收入，也並不富裕。但為了政治需要，這個族群常常成為最大犧牲品。

鑄帶窮人不滿被美國經濟拋棄，推選局外人特朗普，但特朗普稅改會讓貧富差距和社會階層更加固化，民智的局限性再次昭顯，鑄帶窮人只能認栽了。

作者：董香子
時間：2017年4月30日

川普改變美國還是美國改變他？



川普政府百日，迎來各種各樣的分析和結論，很多是把川普在競選時提出的百日計劃拿來說事，給他打分，有些拿川普的大嘴“亂說”說事，有的拿川普跟俄羅斯的關係說事，更多的是拿川普的民意支持率來說事，等等。我無意重複這些，只是想提出一個問題，川普改變美國還是美國改變他？

我認為這個問題的答案不會是從主流媒體中獲得，也不會是從政治學者，專家們那兒獲得。我只關注一個事實，原來那些支持川普的人現在是不是還在繼續支持他？答案是很明顯的，包括我自己，現在還是一如既往的支持他。原因其實很簡單，川普成為美國總統不是因為什麼具體的事情和結果，是一個偉大的現象和 trend，是美國社會主流力量爭取改變美國現狀的 movement。我碰巧是屬於認為美國需要 reset，需要改變的群體中的一員。

英文里有這樣的說法：it is what it is. 川普成為美國總統 is what it is，再怎么分析 why 是沒有絕對意義的。liberals 的本質就是不能接受 reality，他們以為他們可以利用某些理論做實驗，來改變 reality，但是一個社會總會有其主流，而且也是在變化中的。liberals had their chance! 美國社會的主流不再是 liberals 的理念，這從民主黨輸掉總統，國會可以體現的。美國的共和黨和保守派內

部當然需要協調，尤其是面臨美國如此多元化的社會組成。很明顯的是 liberals 和為其吶喊的主流媒體還是不接受他們已經輸了選舉的事實和 reality，他們甚至認為支持川普的那一半美國人是傻子，他們要以各種名義讓川普出醜，來驗證支持川普的人是傻子，這是他們的動機，所以他們的“facts”沒有任何效果，美國的主流希望川普的領導，我希望川普能夠改變美國，而不是現在的美國改變他。如果是獨立和 critical thinking，就不會跟著 liberals 亂來的，因為人的努力不能是以最終違反人性為目的的。而 liberals 恰恰就是要把人弄成動物莊園里的一員。liberals 從煽動人與人之間的不和諧，不平等開始，以違反人性的，硬要把人搞成機器為終，機器們當然是可以被平等和好管理的了。其過程是以五花八門的理論和嗜權者的自以為是和貪婪而展現的。人們尤其是“弱者”是難抵擋這些的。但是人道主義的扶弱和 liberals 的真正訴求是兩回事，看看奧巴馬的 40 萬美金的演講費就能知道其中的偽善。說到這里還是得評論一下中國。美國很多保守派是接受 reality 的，包括中國的 reality，跟中國的交往是基於這個前提。很多華人始終不能接受中國為什麼不是民主選舉的政權和政體，答案其實很簡單，中國歷來是皇權社會，中國社會的主流不在乎民主的代議政體，這一點從未改變，而中國的各個時期的統治者，都是不想改變中國的這個基礎的，that is a reality. 作為海外華人，我對中國在政治自由和民主上會真正改變這一點是悲觀的。也許現在的美國也不會改變了，we will see.

千山暮：“老留”——迷失在中美之間的一代

最近，在美國的一些中文網站上，興起了一陣“老留”針對“小留”的討伐。老留，嚴格意義上說，是指 2000 年大規模自費留學開始之前，到達美國，落地生根，如今事業有成，子女正在陸續進入大學和婚戀年齡的一部分人。小留，特指在 2010 年前後，自費來美國讀高中和大學本科的一部分年輕人。老留和小留可以說不是一代人，甚至可以說，小留和老留的孩子，即所謂 ABC，“華二代”是同一代人。

老留的心態，有幾分倚老賣老，也有幾分自亮傷疤的偽豪邁。因為他們最喜歡的就是說自己當初如何懷揣幾十美元到了美國，一下飛機就進餐館打工，或者第二天就進了實驗室干到晚上十點，以此反襯小留如何依賴父母，靠父母養活，花天酒地，不愛讀書，習慣不良等等，同時吹噓自己的孩子如何成功“爬藤”——進入美國的常春藤盟校，如何學鋼琴，如何獲獎。這種沾沾自喜的心態，已經成為現在五十多歲左右的在美“老留”中普遍流行的症狀。

其實，“老留”這一代人仔細分析起來，未必是完全經得起推敲的，雖然他們已經極為習慣在一個封閉的小圈子里以“精英”自命。首先看一些數據：“90 年成功”尤其是 2000 年後，隨着留學不再受限以及人們收入增加，留學逐漸從只屬於少數人的精英化走向了大眾化。1978 年到 2000 年中國共有 22.3 萬人留學人員，其中國家公派 5.7 萬人，單位公派 10.2 人，公派人員佔了絕大多數。而進入新世紀後，公派留學人數只有小幅攀升，自費留學人數則一路高歌猛進。”（網易新聞中心，“六十年留學歷程”）。在 2000 年前留美的人中，公派（含接受美國大學資助的自費公派人員）比例高達 71%，這意味着，最終定居美國的老留中有極大概率是公派留學美國不歸的。固然，這樣的人生選擇沒有人苛求他們，甚至沒有人去質問他們留學不歸的動機，即便是嫌棄國內收入和物質待遇低下（特別是在上世紀 90 年代）也多少可以理解，但這種違背公派誓約留美的人，僅僅因為自己不靠父母，就嘲笑自費留學的“小留”，卻顯得矯情。

更何況，這些下了飛機就進實驗室的人，今天還有多少人天天在實驗室里做科研，更是一個未知數，因為這些“精英”們完全知道，在美國要過上富足的生活，只能不斷地調整人生的航向，不停追逐熱門專業，熱門職業，也就是說，投機和利己是這一代“老留”骨子裡的基因，是他們難以改變的。因此，當二十多年以後，他們中很多人看到國內經濟迅猛發展的時候，又開始患得患失，覺得自己錯過了中國經濟的高速發展和更好的發財機會。這種強烈的投機心理，原因恰恰和“身揣幾十美元”下飛機，沒有底氣和恆心，很容易妥協和隨波逐流有重要關係。他們從不

在乎“初心”是什麼。熟悉中國當代文化的人都知道，1990 年的留學生，大都有一種背水一戰，“從絕望中尋找希望”的悲情，而正是這種市場需求，催生了一些不擇手段，一度發展得幾乎類似邪教的民間教育機構。老留們在這種機構的洗腦下，懷着范進中舉的狂喜，“朝為田舍郎，暮登天子堂”的扭曲心理來到美國，對於美國自然是感恩戴德的。正如一些頭腦更為清醒的人指出，今天的小留是留學市場的消費者，而當年的老留更像等待施捨的人。

老留中絕大部分是從事，或曾經從事自然科學研究的人。他們即使到了 21 世紀仍然念念不忘上個世紀 80 年代中國大陸高中里的口號——“學好數理化，走遍天下都不怕”，即使到了 2017 年，定居美國已經超過 20 年了，他們竟然還在煞有介事地在網上討論，為什麼美國總統都是學文科出身，而卻他們對“文科生”的鄙夷是從來毫不掩飾的。在這方面，他們的頭腦似乎仍然生活在 1970 年代壓抑人文社科的中國。

因為成長過程中，人文教育的嚴重缺乏和投機心態的驅使，這一代人到了美國以後，非常容易成為“基督徒”，但是他們中的很多人自己也知道，去教會僅僅是安慰自己的孤獨感和進行社交，並不是為了尋求信仰。或者，他們對信仰的理解，就是一旦自己在日常生活中有所獲利，就感謝上帝，彷彿上帝是為滿足他們的私欲而存在。或者，他們虔誠地祈禱上帝保佑自己屬意的總統候選人當選，祈禱上帝幫助排斥自己不喜歡的族群。任何東西，在他們的眼里，都是工具性的。

在政治上，這一代人的偏狹和自戀，導致他們堅定地維護他們所單方面臆想出來的一個荒謬的美國圖景——理想的美國是一個信基督教的，勤懇勞作的白人和像他們這樣的依靠自己的雙手成功又聰明的華人才有資格享受的國度。他們完全不考慮，美國立國的核心是開放和多元化，而他們自己也正是多元化的受益者，而黑人在美國的歷史遠比亞裔更長。假如不是民權運動惠及亞裔，不是多元政策容許大量華人留學生居留美國，不是中國的某種開放的態度容許他們違背當初回國服務的諾言，他們根本沒有今天自得的資本。他們公然厭惡和鄙棄所謂“黑墨穆”的種族主義言論，在海外中文網站上無時無處不見，讓人驚異他們在美國的二十多年里，究竟受到的是什麼樣的影響，還是固執地生活在一個封閉的小圈子里。

因為對自己當年“不靠父母”的盲目驕傲（他們在美國所獲得的獎學金多少來自納稅人，多少來自慷慨的私人捐贈，他們是從不考慮的，好像只有自己的“優秀”是唯一的因素），他們不

僅鄙視正常地依賴父母的小留，還敵視一切在他們看來“吃福利”的人。他們表現出對美國社會福利制度的強烈的敵視，似乎忘記了，在意外，傷殘，災難面前，人人平等，誰也逃不過，即使有一些“懶人”存在，也是“精英”無需去妒忌和比較的，因為精英的關注在於自我實現和自身對社會的貢獻，絕不是圍攻所謂的“懶人”。對弱勢群體吃福利表現出的不滿，恰恰不是真正的有擔當的精英心態，而是一種憑藉個人的“優秀”和“杰出”把弱者趕盡殺絕的冷血。

他們希望把自己的孩子“推”進“藤校”，但如果他們的孩子在大學里變得關注社會，關注弱勢，關注落後國家和地區，他們就一致認為，他們的自己是被美國大學里的“左棍”洗腦，卻不認為，他們自己給孩子從小按照收入高低進行的未來職業排序，是一種遠為可怕的，真正的洗腦。

在他們偏狹得可笑的極右翼頭腦中，有的時候連基本的邏輯和常識都沒有。比如，他們到美國的時候，是以研究生或博士生的身份享受助研和助教的獎學金——免學費和每月補助，而這種資助，或美國為本國公民提供的聯邦貸款，本科階段對外國學生基本上是享受不到的。這意味着，中國高中生要到美國讀本科，必須依賴父母的經濟支持，但這是自然而然，並不丟人的事情。如果

父母有足夠的經濟能力和意願，可以把孩子送到美國來讀書，接受不同體制和理念之下的教育。事實上，很多小留正在選擇多元化的學科組合，很多人學習藝術，關注環境問題。在中美兩國社會經濟發展趨近的大環境下，他們去留兩便，並非都有背水一戰，必須留在美國，回國就是死路一條的絕望。他們和老留當初的文化生態和個體心態早已不可同日而語。

我不得不說，在如今五十多歲的，滯留美國不歸，最終入籍，看似功成名就的高學歷“老留”中，存在相當一部分這種自私而冷血，利己卻不精緻的極右翼人士，也不得不考慮，如果這部分人確實是上個世紀九十年代中國最優秀的大學：北大，清華，中科大培養出來的自然科學及工程技術人才，那麼確實值得問一下，這種教育的理念，初衷和社會效果究竟是什麼？

老留一代人因為人文教育缺失，物質匱乏，閱讀量小所形成的功利，自私，狹隘，缺少定力，隨波逐流，患得患失，缺少寬容，使得他們不論在美國社會還是中國社會都成為邊緣。在封閉和自戀中迷失，是這部分 60 後老留中利己主義者的命運。在一個更大背景下看，他們確實是值得研究的一個獨特群體。

糕餅店出售
俄州哥倫布市生意好，客源穩定。
意者請電：
614-216-4494 曾太太

麗華飯店急聘
克里夫蘭麗華飯店急招會中英文，接電話接外賣的前台人員和收銀員。
聯繫電話：
(216) 696-6556

Akron 飯店急聘炒鍋
Akron 飯店 急招一名炒鍋 包吃包住！
聯繫電話：
(234) 303-6427

伊利華報 惠登廣告
熱線電話：
216-324-2959